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Η πρώτη συνάντηση της Σχολή Γονέων της 
Μητροπόλεως Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Τετάρτη 5 Νοεμβρίου 2025, στο Πνευματικό Κέντρο της 
τοπικής Εκκλησίας, πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση 
για το νέο ιεραποστολικό έτος 2025-2026 της Σχολής Γονέων 
της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων 
Νήσων, με ομιλητή τον λόγιο κληρικό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών και εφημέριο του Ιερού Ναού Αγίου Ελευθερίου 
Αχαρνών, Πρωτοπρεσβύτερο π. Θεμιστοκλή Χριστοδούλου και 
θέμα: «Παιδαγωγώντας γερά παιδιά μέσα από τη λατρευτική 
ζωή της πίστεως».

Η εκδήλωση ξεκίνησε με τον καθιερωμένο Αγιασμό που τέλεσε ο υπεύθυνος της 
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Σχολής, π. Σπυρίδων Τριαντάφυλλος. Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Θεμιστοκλής Μουρτζανός, καλωσορίζοντας τον επίσημο προσκεκλημένο ομιλητή 
και μεταφέροντας τις πατρικές ευλογίες και ευχές του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κερκύρας κ. Νεκταρίου, ο οποίος συμμετείχε στις εργασίες της 
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και δεν μπορούσε να είναι 
παρών.



Τον λόγο πήρε κατόπιν ο ομιλητής ευχαριστώντας τον Σεβασμιώτατο και τους 
υπευθύνους της σχολής. Στην ομιλία του εκφέροντας πρακτικό και εμπειρικό λόγο 
τόνισε μεταξύ άλλων: «Πώς μπορούμε να παιδαγωγούμε τα παιδιά μας μέσα από 
την Λατρεία της Εκκλησίας μας; Φυσικά μέσα από τα πρότυπα και τα μοντέλα των 
Αγίων μας. Τα καλά παιδιά βγαίνουν από καλούς γονείς. Αυτό όμως προϋποθέτει 
ότι υπάρχει χριστιανικό βίωμα μέσα στην οικογένεια, δηλαδή η προσευχή, το 
καντηλάκι, το θυμίαμα και, κυρίως, ο ζήλος για τον Θεό που ολοκληρώνεται με 
την συμμετοχή μας στην Θεία Ευχαριστία. Τα παιδιά μας κάποιες φορές 
μεγαλώνοντας μπορεί να παραστρατήσουν, να μπερδευτούν, όμως το βίωμα τους 
θα τα κάνει να επιστρέψουν και πάλι στην αγκαλιά της Εκκλησίας».

«Οι γονείς καλούνται να είναι καταρτισμένοι στον λόγο του Ευαγγελίου και στην 
Θεία Λατρεία και όχι να λένε στα παιδιά τους ό,τι αυτοί νομίζουν πως είναι η 
αλήθεια, διότι αν η παιδεία τους δεν συνάδει με την παιδεία της Εκκλησίας τότε 
αυτή η πρακτική ενέχει κινδύνους. Επίσης, η σχέση μας με τον ιερέα της ενορίας 
μας, αλλά και η κατήχηση θα μπορέσει να ολοκληρώσει την παιδαγωγική μας για 
πνευματικώς γερά παιδιά. Να είμαστε ενεργά μέλη της ενορίας μας, να τελούμε 
εκεί τα μυστήρια μας επειδή εκεί ανήκουμε, αλλά και επειδή μπορούμε να 
αναπτύξουμε μια ζωντανή σχέση με τον ιερέα και τους ενορίτες ως μια οικογένεια
».



Και συνέχισε λέγοντας: «Μαθαίνω στο παιδί μου να λέει αλήθεια με το δικό μου 
παράδειγμα. Το μαθαίνω πώς να συμπεριφέρεται και μέσα στην Εκκλησία πάλι με 
το δικό μου παράδειγμα. Τα παιδιά αντιγράφουν τους μεγάλους. Δεν γίνεται να 
απαιτώ από το παιδί μου να κάνει το σωστό, ενώ εγώ κάνω το αντίθετο. 
Χρειάζεται επιστράτευση από γονείς και παππούδες, ώστε να οδηγήσουμε τα 
παιδιά μας σε μια υγιή πνευματική κατάσταση. Χρειάζεται να βάλουμε μέτρο στη 
ζωή μας και στη ζωή των παιδιών μας, στις διακοπές, στη διασκέδαση, τι θα φάμε, 
τι θα πιούμε κ.α. Το κυριότερο απ’ όλα φυσικά, το πώς θα τα βοηθήσουμε να 
γνωρίσουν το Θεό. Η Εκκλησία έχει τον τρόπο. Βιώματα, θυσία και αγώνας 
χρειάζεται».

Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος, με γόνιμους προβληματισμούς.

Την επόμενη μέρα Πέμπτη 6 Νοεμβρίου 2025, στον ίδιο χώρο του Πνευματικού 
Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας, ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Θεμιστοκλής 
Χριστοδούλου μίλησε σε νεώτερους κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας. 
Το περιεχόμενο της σύναξης αφορούσε λειτουργικά ζητήματα και θέματα 



ιερατικής διακονίας, ενώ ο ομιλητής επικεντρώθηκε στο τυπικό της Θείας 
Λειτουργίας και στον τρόπο αντιμετώπισης σύγχρονων ποιμαντικών ζητημάτων. 
Της εισηγήσεως ακολούθησε δημιουργικός διάλογος, τον οποίο συντόνισε ο 
Αρχιερατικός Επίτροπος Κερκυραίων Πρωτ. Νικόλαος Μοναστηριώτης, ενώ τις 
ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας κ. Νεκταρίου, ο οποίος 
συμμετείχε στις εργασίες της ΔΙΣ στην Αθήνα, μετέφερε ο Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος Πρωτ. Θεμιστοκλής Μουρτζανός.












